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        รายงานการประเมินผลการปฏิบติัราชการตามค ารับรอง รอบ 12 เดือน (1 ตุลาคม 2554-30 กันยายน 2555) 

 

กรมการค้าภายใน 

ตารางสรปุผลการปฏิบติัราชการตามค ารบัรองการปฏิบติัราชการ ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 2555 
กรมการค้าภายใน   กระทรวงพาณิชย ์  รอบ 12 เดือน 

 

ตัวชี้วัดผลการปฏิบัติราชการ หน่วยวัด 
น้้าหนัก
(ร้อยละ) 

เกณฑ์การให้คะแนน ผลการด้าเนินงาน 
1 2 3 4 5 ผลการ

ด้าเนินงาน 
ค่าคะแนน 

ทีไ่ด้ 
คะแนน 

ถ่วงน้้าหนัก 
มิติท่ี 1 มิติภายนอก  (น้้าหนัก : ร้อยละ 70)  3.4286  

 ด้านประสิทธิผลตามแผนปฏิบัติราชการ (น้้าหนัก : ร้อยละ 60)  3.8333  

1. ระดับความส้าเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้้าหนักในการบรรลุเป้าหมายตามแผนปฏิบัติราชการของกระทรวงและนโยบายส้าคัญ/พิเศษของ
รัฐบาล (ร้อยละ 20 ) 

1.1 ระดับความส้าเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้้าหนกัในการบรรลุเป้าหมายตามแผนปฏิบัติราชการของกระทรวง (ร้อยละ 15) 
1.1.1 ร้อยละที่เพิ่มขึ้นของมูลค่า

การส่งออกของไทย (US$)  

ร้อยละ 
(เป้าหมาย 

15) 

5 9.80 11.1 12.4 13.7 15.0  -2.61 
 

1.0000 0.0500 

1 . 1 . 2  ร ะ ดั บ ค ว า ม ส า เ ร็ จ 
ในการเจรจาทางการค้าระหว่างประเทศ 

ระดับ 
(เป้าหมาย 

5) 

5 1 2 3 4 5 5 5.0000 0.2500 

1.1.3 จ านวนผู้ประกอบธุรกิจที่
ได้รับการส่งเสริมและพัฒนาให้สามารถ
ด าเนินธุรกิจกับต่างประเทศได้ 

จ านวน 
(เป้าหมาย 

86) 

5 78 80 82 84 86 88 5.0000 0.2500 

1.2 ระดับความส้าเร็จในการขับเคลื่อนนโยบายส้าคัญ/พิเศษของรัฐบาล (ร้อยละ 5)   
1.2.1 ระดับความส าเร็จของรอ้ยละ

เฉลี่ยถ่วงน้ าหนักในการบรรลุเป้าหมายใน
การด าเนินมาตรการช่วยเหลือฟื้นฟู 
เยียวยาผู้ไดร้ับผลกระทบจากสถานการณ์
อุทกภัยของส่วนราชการ 

       ไม่มีการ
ด าเนนิการ 

  

1.2.2 ชนิดสินค้าเกษตรที่มีการซื้อ
ขายในตลาดสินค้าเกษตรล่วงหน้าเพิ่มขึ้น 

ชนิด 
(เป้าหมาย 

2) 

5 - - 1 - 2 2 
 

5.0000 0.2500 

2. ระดับความส้าเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้้าหนักในการด้าเนินการตามแผนปฏิบัติราชการของกระทรวงที่มีเป้าหมายร่วมกันระหว่าง
กระทรวง (ร้อยละ 10) 

2.6 ระดับความส้าเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้้าหนักในการด้าเนินการตามแผนปฏิบัติราชการของกระทรวงที่มีเป้าหมายร่วมกัน
ระหว่างกระทรวงของยุทธศาสตร์ข้าวไทย (ร้อยละ 3.3332) 

2.6.2 ร้อยละที่เพิ่มขึ้นของมูลคา่
การส่งออกข้าวและผลติภณัฑ ์

          

2.6.2.1 มูลค่าการส่งออกข้าว ร้อยละ 
(ล้านบาท) 

1.6666  -1.0 
168,185 

 -0.5 
169,035 

 0 
169,884 

 0.5 
170,733 

 1.0 
171,583 

 -16 
142,693 

1.0000 0.0167 

2.6.2.2 มูลค่าการส่งออก
ผลิตภณัฑ์ข้าว 

ร้อยละ
(ล้านบาท) 

1.6666      NA 1.0000 0.0167 
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        รายงานการประเมินผลการปฏิบติัราชการตามค ารับรอง รอบ 12 เดือน (1 ตุลาคม 2554-30 กันยายน 2555) 

 

กรมการค้าภายใน 

ตัวชี้วัดผลการปฏิบัติราชการ หน่วยวัด 
น้้าหนัก
(ร้อยละ) 

เกณฑ์การให้คะแนน ผลการด้าเนินงาน 
1 2 3 4 5 ผลการ

ด้าเนินงาน 
ค่าคะแนน 

ทีไ่ด้ 
คะแนน 

ถ่วงน้้าหนัก 

2.9  ระดับความส้าเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน ้าหนักในการด้าเนินการตามแผนปฏิบัติราชการของกระทรวงที่มีเป้าหมายร่วมกันระหว่าง
กระทรวงของยุทธศาสตร์การปรับปรุงบริการเพื่อเพิ่มขีดความสามารถในการประกอบธุรกิจของประเทศ Doing Business (ร้อยละ 6.6668) 
2.9.1  อันดับของประเทศไทยตามรายงาน
ผลการวิจัยเรื่อง Doing Business ของ
ธนาคารโลก 

อันดับ    
(ต่ ากว่า 14) 

1.6670 อันดับ
สูงกว่า 

22 

20-
22 

17-
19 

14-
16 

อันดับ
ต่ ากว่า 

14 

18 3.0000 0.0500 

2.9.2  อันดับของประเทศไทยตามรายงาน
ผลการวิจัยเรื่อง Doing Business ของ
ธนาคารโลกที่อยู่ในความรับผิดชอบของ
กระทรวง 

          

2.9.2.1 ด้านการเริ่มต้นธุรกิจ อันดับ    
(ต่ ากว่า 75) 

1.6666 อันดับ   
สูงกว่า 

83 

81-
83 

78-
80 

75-
77 

อันดับ  
ต่ ากว่า 

75 

85 1.0000 0.0167 

2.9.2.2 ด้านการค้าระหว่างประเทศ อันดับ    
(ต่ ากว่า 15) 

1.6666 อันดับ   
สูงกว่า 

20 

19-
20 

17-
18 

15-
16 

อันดับ 
ต่ ากว่า 

15 

20 2.0000 0.0333 

2.9.2.3 ด้านการจดทะเบียนทรัพย์สิน อันดับ    
(ต่ ากว่า 25) 

1.6666 อันดับสูง
กว่า 33 

31-
33 

28-
30 

25-
27 

อันดับ 
ต่ ากว่า 

25 

26 4.0000 0.0667 

3. ระดับความส้าเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้้าหนักในการบรรลุเป้าหมายตามแผนปฏิบัติราชการของกลุ่มภารกจิ (ร้อยละ 10) 
3.1 จ านวนธุรกิจที่ได้รับการพัฒนาเข้า

สู่เกณฑ์คุณภาพมาตรฐานพร้อมสู่สากล 

จ านวน 
(เป้าหมาย 

177) 

5 157 162 167 172 177 181 5.0000 0.2500 

3.2 ร้อยละของสินค้าและบริการที่
มีราคาจ าหน่ายสอดคล้องกับต้นทุน 

 5         

3.2.1 ร้อยละของสินค้าและ
บริการเป้าหมายที่มีราคาจ าหน่าย
สอดคล้องกับต้นทุน 

ร้อยละ 
(เป้าหมาย

93) 

2.5 91.0 91.5 92.0 92.5 93.0 94.86 5.0000 0.1250 

3.2.2 ร้อยละของสินค้าและ
บริ ก ารส าคัญที่ มี ร าคาจ าหน่ า ย
สอดคล้องกับต้นทุน 

ร้อยละ 
(เป้าหมาย

91) 

2.5 89 89.5 90 90.5 91 96.35 5.0000 0.1250 

4. ระดับความส้าเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้้าหนักในการบรรลุเป้าหมายตามแผนปฏิบัติราชการ/ภารกิจหลักของกรม (ร้อยละ 20) 
4.1 ร้อยละที่เพิ่มขึ้นของปริมาณ

สินค้าเป้าหมายที่มีการจัดท าสัญญา
ข้อตกลงมาตรฐาน 

 

ร้อยละ 
(เป้าหมาย 

6) 

5 -6 -3 0 3 6 238.44 
(63,275.16 

ตัน) 

5.0000 0.2500 
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        รายงานการประเมินผลการปฏิบติัราชการตามค ารับรอง รอบ 12 เดือน (1 ตุลาคม 2554-30 กันยายน 2555) 

 

กรมการค้าภายใน 

ตัวชี้วัดผลการปฏิบัติราชการ หน่วยวัด 
น้้าหนัก
(ร้อยละ) 

เกณฑ์การให้คะแนน ผลการด้าเนินงาน 
1 2 3 4 5 ผลการ

ด้าเนินงาน 
ค่าคะแนน 

ทีไ่ด้ 
คะแนน 

ถ่วงน้้าหนัก 
4.2  ร้อยละของเรื่องร้องเรียนได้รับการ

แก้ไขปัญหาแล้วเสร็จตามก าหนดเวลา  

ร้อยละ 
(เปา้หมาย
98.58) 

5 96.58 97.08 97.58 98.08 98.58 98.58 5.0000 0.2500 

4.3 ร้อยละของระดับการแข่งขัน
ทางการค้าของธุรกิจเป้าหมายมีความ
เป็นธรรมดีขึ้น 

ร้อยละ 
(เป้าหมาย
91.01) 

3 89.01 89.51 90.01 90.51 91.01 91.02 5.0000 0.1500 

4.4 ร้อยละของเรื่องร้องเรียน/ร้อง
ทุ กข์ และ เรื่ องที่ ศึ กษาวิ เคราะห์
ตรวจสอบพฤติกรรมการแข่งขันทาง
การค้าที่อาจเข้าข่ายฝ่าฝืนกฎหมายการ
แข่งขันทางการค้าได้แล้วเสร็จและเสนอ
เลขาธิการคณะกรรมการแข่งขันทางการ
ค้าภายในเวลาที่ก าหนดพร้อมน าเสนอ
คณะกรรมการแข่งขันทางการค้า  

ร้อยละ 
(เป้าหมาย

70) 

2 50 55 60 65 70 88.89 5.0000 0.10000 

4.5 ร้อยละของผู้ เข้าร่วมโครงการ
เสริ มสร้ างศั กยภาพและยกระดั บ
ประสิทธิภาพผู้ ประกอบการกิ จการ
คลังสินค้า ไซโล และห้องเย็น ที่ขอรับการ
ประเมินและผ่านเกณฑ์มาตรฐานที่ก าหนด 

ร้อยละ 
(เป้าหมาย

90) 

5 70 75 80 85 90 93.02 5.0000 0.2500 

 ด้านคุณภาพการให้บริการ  (น้้าหนัก : ร้อยละ  10)  1.0000  

5. ร้อยละของระดับความพึงพอใจของ
ผู้รับบริการ  

ร้อยละ 
(เป้าหมาย

85) 

7 65 70 75 80 85 ประเมินผล
โดยผู้ประ 
เมินอิสระ 

1.0000 0.0700 

6. ร้อยละของระดับความพึงพอใจของ
ผู้ก าหนดนโยบาย  

ร้อยละ 
(เป้าหมาย 

 85) 

3 65 70 75 80 85 ประเมินผล
โดยคณะ 
กรรมการ 

1.0000 0.0300 

มิติท่ี 2 มิตภิายใน   (น้้าหนัก : ร้อยละ 30)  2.8027  

 ด้านประสิทธิภาพของการปฏิบัตริาชการ (น้้าหนัก : ร้อยละ 15)  3.9387  

7. ระดับความส าเร็จของการจัดท า
ต้นทุนต่อหน่วยผลผลิต   

ระดับ 
(เป้าหมาย 

5) 

3 1 2 3 4 5 5 5.0000 0.1500 

8. ร้อยละความส าเร็จของการเบิก
จ่ายเงินงบประมาณตามแผน 

ร้อยละ 
(เป้าหมาย 

 95) 

2.5 85 87.50 90 92.50 95 93.08 4.2320 0.1058 

9. ร้อยละการเบิกจ่ายเงินงบประมาณ
รายจ่ายลงทุน 

ร้อยละ 
(เป้าหมาย 

 74) 

1 70 71 72 73 74 88.61 5.0000 0.0500 
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        รายงานการประเมินผลการปฏิบติัราชการตามค ารับรอง รอบ 12 เดือน (1 ตุลาคม 2554-30 กันยายน 2555) 

 

กรมการค้าภายใน 

ตัวชี้วัดผลการปฏิบัติราชการ หน่วยวัด 
น้้าหนัก
(ร้อยละ) 

เกณฑ์การให้คะแนน ผลการด้าเนินงาน 
1 2 3 4 5 ผลการ

ด้าเนินงาน 
ค่าคะแนน 

ทีไ่ด้ 
คะแนน 

ถ่วงน้้าหนัก 
10.ร้อยละการเบิกจ่ายเงินงบประมาณ
รายจ่ายภาพรวม 

ร้อยละ 
(เป้าหมาย 

 95) 

1.5 91 92 93 94 95 86.59 1.0000 0.0150 

11.ระดับความส าเร็จของปริมาณ
ผลผลิตที่ท าได้จริงเปรียบเทียบกับ
เ ป้ า ห ม า ย ผ ล ผ ลิ ต ต า ม เ อก ส า ร
งบประมาณรายจ่าย 

ระดับ 
(เป้าหมาย 

5) 

5 1 
(80%) 

2 
(85%) 

3 
(90%) 

4 
(95%) 

5 
(100%) 

5 
(100%) 

5.0000 0.2500 

11.1 จ านวนครั้งการจัดหาสินค้า
ราคาประหยัด  

ครั้ง 
(เป้าหมาย 
635) 

(0.63) 80 85 90 95 100 222.36 
(1,412 ครั้ง) 

5.0000 0.0315 

1 1 . 2  ร้ อ ย ล ะ ข อ ง เ ก ษต ร ก ร
กลุ่มเป้าหมายได้เข้าร่วมโครงการ 
(โครงการยกระดับราคาสินค้าเกษตร
เพื่อเพ่ิมรายได้) 

ร้อยละ 
(เป้าหมาย

60) 

(0.63) 80 85 90 95 100 120.97 
(72.58%) 

5.0000 0.0315 

11.3 จ านวนสินค้าเกษตรที่ติดตาม
ดูแลรักษาระดับราคา  

จ านวน
(เป้าหมาย 

70 รายการ) 

(0.63) 80 85 90 95 100 100 
(70 รายการ) 

5.0000 0.0315 

11.4 จ านวนเครื่องช่ังตวงวัดและ
สินค้าหีบห่อที่ก ากับดูแลให้เป็นไป
ตามมาตรฐาน  

จ านวน 
(เป้าหมาย 
2,290,624 

เครื่อง/หีบห่อ) 

(0.63) 80 85 90 95 100 189.73 
(4,346,069 

เครื่อง/หีบห่อ) 

5.0000 0.0315 

11 . 5  จ า น วนชนิ ด ขอ งสิ นค้ า
เป้าหมายที่ท าสัญญาซื้อขายตาม
ข้อตกลงมาตรฐาน  

จ านวน 
(เป้าหมาย 
10 สินค้า) 

(0.62) 80 85 90 95 100 100 
(10 สินค้า) 

5.0000 0.0062 

11.6 จ านวนเครือข่ายผู้บริโภคในการ
ดูแลราคา เฝ้าระวังการค้าที่ไม่เป็นธรรม  

จ านวน 
(เป้าหมาย 
460 คน) 

(0.62) 80 85 90 95 100 100 
(460 คน) 

5.0000 0.0310 

11.7 ร้อยละของเรื่องร้องเรียนที่
ได้รับการแก้ไขปัญหาแล้วเสร็จตาม
เวลาที่ก าหนด  

ร้อยละ 
(เป้าหมาย

96) 

(0.62) 80 85 90 95 100 102.69 
(98.58%) 

5.0000 0.0310 

11.8 จ านวนเรื่องที่เข้าไปติดตาม
ตรวจสอบพฤติกรรมการแข่งขันทาง
การค้าตามกรอบกฎหมายการแข่งขัน
ทางการค้า  

จ านวน 
(เป้าหมาย 
9 เร่ือง) 

(0.62) 80 85 90 95 100 100 
(9 เร่ือง) 

5.0000 0.0310 

12. ร ะ ดั บ ค ว า ม ส า เ ร็ จ ข อ ง ก า ร
ด าเนินการตามมาตรการประหยัด
พลังงานของส่วนราชการ 

ระดับ 
(เป้าหมาย 

5) 

2 1 2 3 4 5 NA 1.0000 0.0200 
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        รายงานการประเมินผลการปฏิบติัราชการตามค ารับรอง รอบ 12 เดือน (1 ตุลาคม 2554-30 กันยายน 2555) 

 

กรมการค้าภายใน 

ตัวชี้วัดผลการปฏิบัติราชการ หน่วยวัด 
น้้าหนัก
(ร้อยละ) 

เกณฑ์การให้คะแนน ผลการด้าเนินงาน 
1 2 3 4 5 ผลการ

ด้าเนินงาน 
ค่าคะแนน 

ทีไ่ด้ 
คะแนน 

ถ่วงน้้าหนัก 

 ด้านการพัฒนาองค์การ (น้้าหนัก : ร้อยละ 15)  1.6667  

13. ระดับความส าเร็จของการพัฒนา
สมรรถนะของบุคลากร 

ระดับ 
(เป้าหมาย  

5) 

5 1 2 3 4 5 อยู่ระหว่าง
ด าเนินการ
ประเมิน

สมรรถนะ
บุคลากร 
รอบที่ 2 

(เม.ย-ก.ย.
55) 

1.0000 0.0500 

14. ระดับความส าเร็จของการพัฒนา
ปรับปรุงสารสนเทศ 

ระดับ 
(เป้าหมาย 

5) 

5 1 2 3 4 5 3 3.0000 0.1500 

1.4.1 ส่วนต่างระหว่างความเห็น
และความส าคัญต่อความพึงพอใจของ
ผู้ใช้งานสารสนเทศ 

X2 ≤0.3 2.5 X2 ≥ 0.8  X2 ≤ X1 รอการส ารวจ
ครั้งที่2 (X2) 
(15-30 พ.ย.55) 

1.0000 0.0250 

14.2 จ านวนข้อมูลเชิงประจักษ์
ด้ า น ป ร ะ สิ ท ธิ ภ า พ ข อ ง ร ะ บ บ
สารสนเทศ 

10 2.5 ≤ 6 7 8 9 10 10 5.0000 0.1250 

15. ระดับความส าเร็จของการพัฒนา
ปรับปรุงวัฒนธรรมองค์การ  

ระดับ 
(เป้าหมาย 

5) 

5 1 2 3 4 5 รอการส ารวจ
ครั้งที่2 

(15-30 พ.ย.55) 

1.0000 0.0500 

รวม  100       3.2408  
 

หมายเหตุ 
1. ผลการประเมินตนเองเป็นการประเมินเบื้องต้น 
2. ตัวช้ีวัดที่ 5 และ 6 เป็นตัวช้ีวัดเชิงคุณภาพที่ประเมินโดยคณะกรรมการ และใช้ผลส ารวจจากผู้ประเมินอิสระ จึงใส่คะแนน 1 ไว้ก่อน 
3. ตัวช้ีวัดที่ 8 , 9 และ 10 กรมฯ มีหนังสือถึงกรมบัญชีกลางขอยกเว้นการค านวณรายการเบิกจ่าย เงินงบประมาณรายจ่ายปี พ.ศ. 2555 
4. ตัวช้ีวัดที่ 12 อยู่ระหว่างด าเนินการกรอกข้อมูล ภายในวันที่ 30 พฤศจิกายน 2555 จึงใส่คะแนน 1 ไว้ก่อน 
5. ตัวช้ีวัดที่ 13 อยู่ระหว่างด าเนินการประเมินสมรรถนะบุคลากร  รอบที ่2 (เม.ย.-ก.ย.55) และส่งให้ส านักงาน ก.พ.ร.ภายในวันที่ 31 ม.ค.56 
6. ตัวช้ีวัดที ่14.1 และ 15 อยู่ระหว่างการด าเนินการตอบค าถามลงในระบบฐานข้อมลูผ่านทางเว็บไซต ์(GES Survey Online) ของ

ส านักงาน ก.พ.ร. ตามแบบส ารวจการพัฒนาองค์การ (Organization Development Survey) ครั้งท่ี 2 (Post-test) ระหว่างวันท่ี 
15-30 พ.ย.55 จึงใส่คะแนน 1 ไว้ก่อน 

 
รายงาน ณ วันที่ 31 ตุลาคม 2555 
ผู้รายงาน นายอ านวย โพธาราม  หน่วยงาน กรมการค้าภายใน 
ต าแหน่ง ผู้อ านวยการกลุ่มพัฒนาระบบบรหิาร  โทรศัพท์ 02-5475367 

 


